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Usttedi CBS nomi-
novalo hrace na ME

2004 v Malmo.
Open: MRAZ To-
ma§ - SVOBODA

European Bridge

2004

Championships
MALMO | SWEDEN

Otakar, VOZABAL
David - ZADRAZIL
Michal, VOLHEJN
Vit — FORT Tomés.
Zeny: ERDEOVA Jana - HNATOVA Danie-
la, LANCOVA Milena - MEDLINOVA
Blanka, POKORNA Jana - SVOBODOVA
Pavla.

Seniofi: HEBAK Petr - NOSEK J an, FILIP
Anatol - JANSA Zden&k, KRIZEK Frantigek
- TEXTOR Michal.

Soubézné s Mistrovstvim Evropy probihd
ve stejnych prostordch otevieny desdty Svéd-
sky bridZovy festival, kterého se mohou
voln¢ ucastnit hraci z celého svéta a kam
jedou i nasi Martynek, Slemr, Galbavy,
Kosicka. €

Vzpominky

P. O. Sundelin

Pfed mnoha lety jeSté nebyly povinné dre-
sy hrac¢u a veCerni zapasy hrali panové ve
smokinku a ddmy samoziejmé také prislusné
odéné.

Béhem jednoho takového zdpasu Itdlie
proti Svycarsku, kdy hrali Belladona — Ga-
rozzo proti Besse — Bernasconi, pouzivali
hrac¢i svij spoleény jazyk italstinu. Kdyz
drazba skoncila na 4#, zhasla nahle v sale
svétla. Po chvili ticha se hlavni hra¢ zeptal
,»Co vynasis?* ,,Srdcového kluka,” znéla
odpoveéd. Stul popsal svij list a hra pokraco-

vala v Uplné temnoté kartu za kartou jmeno-
vanou hrac¢i. Zmatené protesty scorera byly
ignorovany. Kdyz se svétla rozsvitila, byl
zavazek splnén s nadzdvihem.

Dalsi rozdani je z ME v Salsomaggiore
Italie 1985. Vychod byl Anders Brunzell ze

Svédského Goteborgu.
4K9%4
vAK65
1072
%J62
a5 \ 4Q1063
vJ10972 \-, n ©v83
983 - *AJ4
%10975 2] *~AK43
aAJ872
vQ4
KQ65
%Q8
Zapad Sever Vychod Jih
L&
pas 2% pas 2 BT
pas 3BT pas...

1 & ukézal 5-list, 2& trochu improvizovana
hlaska, kdyZ Sever nechtél drazit 2 na
4-list a 2 BT ukazovaly mirnou rezervu.

Vynos ®J vzal hlavni hrd¢ na stole
a zaimpasoval dspésné piky do kluka. Pak
odehrdl vQ a zahrdl ¢K s tim, Ze vypraco-
vava svij devaty zdvih. Poté co Zapad ptidal

9, ukazujici tilist, mél Brunzell piesny
obraz listu hlavniho hrice: pét pikd, ctyfi
kdra, dv¢ srdce, dva trefy a vSechny zbyvaji-
ci vysoké karty. Propustit kéro je jist¢ Spat-
né, ale co zahrat po jeho vzeti?

Pik jist¢ ne, ten by dal Jihu vSechny piko-
vé zdvihy. Stejn¢ tak dava zdvih karové
vraceni. Po chvili pfemyslenf je vidét, Ze ani
AK a maly tref neni dobré. Hlavni hra¢ pak
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stéhne ¥ A a Vychod nemd dobry odhoz. Jak
pik tak kéro i tref stoji klicovy zdvih.

Nalezli jste teSeni? Anders ano. Zahral
maly tref, ktery hlavni hrd¢ samoziejmé
propustil do kluka. Na ®A uz jen dotdhl
Anders svij plan do vitézného konce odho-
zenim &A. Tim zachoval komunikaci
k partnerovi na maly tref.

Hlavni hra¢ mohl splnit, pokud by polozil
z ruky %Q, ale to nenfi redlné zahrani. &

Rozdani
Krystofa Martense Il

Daniela Hnatova

V minulém ¢isle Bridzové
revue jsem se s Vami pod¢li-
la o nékterd zajimava rozda-
ni polského hrdc¢e KryStofa
Martense, snimiZ jsem se
sezndmila na Skoleni repre-

zentanti na konci tnora.
Stale mi jich jeSté par p&knych zbylo:
Rozdani 1
Oba v prvni
rozdaval N
\ a98
\v, n v98732
- 3
= %QJ832
4J1054
vK5
Q10964
*KS

V této partii linka NS sehrdvd 44 po jed-
noduché licitaci 14 - 44. Prohlédneme si
partii z pohledu vychodu. Nemdme zadné
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ZN

indikace a proto vyndsime singl 3 ¢ . Partner
bere A ¢ a odehrdvda K¢ . Co nyni ptidime?

Odpovéd zni 84. Partner vzal prvni zdvih
A ¢, prestoze mél K¢ a standardni zahran{ je
KA. Evidentné se nam snazil naznadit, Ze ma
srdcovy prechod, tedy Aw. Jestlize mél
pouze dv¢ kdra, musime druhé kéiro sna-
pnout, zahrat srdci a doufat, Ze u partnera
nalezneme AQw. Jestlize mél kar vice, da
nam po dobrani Av dalsi kdrovy snap.

Celé rozdani:
Oba v prvni aAKQ76

rozdaval N ¢ J10
J8752
SA
a32 | 498
vAQo64 \-, n v98732
AK — 3
109764 ) %QJ832
4J1054
vKS5
Q10964
K5

Dalsi rozdéni je zajimavé z pohledu hlav-
niho hréice.

Rozdani 2
Oba v prvni
rozdaval S

4J105
vAJ9
2

%J109543
1

P
#AQ
vQ106

AK8653
+KQ



Sehrdvdme 3NT z pozice jihu po vynosu
64. Pridivam 54, E 44 a my berem Qa.
Jak budeme pokracovat ?

Miéme dva zdvihy pikové, dva kdarové, srd-
covy a potfebujeme vypracovat trefy.

Zahrajeme KQ& a obrdnci pfiznaji do
obou zdvihti malé trefy. Najdete nyni stopro-
centni sehravku na splnéni zdvazku?

Zahrajeme Q% a pfevezmeme ji A¥ na
stole. Pokracuje J& a shazujeme na n&j Aa
v ruce. Obranci jsou po ziskdni A& bezmoc-
ni. Mohou si nyni stahnout K& ¢i Kv, ale at’
rozehraji jakoukoli barvu, my se bud na
srdci nebo na piku (mdme v drahych barvach
po dvou honérech na stole — v§imnéte si, jak
bylo dilezité odblokovat se Q%) dostaneme
na sttl a stdhneme vysoké trefy.

Celé rozdani vypadalo takto:
Oba v prvni aJ105

rozdaval S  ¢AJ9

2

£J109543
2 K9876 \ #4432
v543 v w VK872
Q4 = +J1097
*A87 = %62

aAQ

vQ106

AK8653

+KQ

V nésledujicim rozdani se opét podivame
na sehravku.
Rozdani 3
Sehrdvame 44 po licitaci:
Zapad Sever Vychod Jih
1a 2v 24
pas 44

EW vdruhé aAKJ8743
rozdaval N ¢2

K65

+K8
!

\}

| S
4Q109
v10764

A742
%53

ZN -

Vychod vynds$i Aw, ze stolu 4w, zdpad
pfiddva 3v a my 2%. Pokracuje 64, bereme
na stole 94, zdpad 24 a zruky 34. Jaké
mdme nyni Sance na splnéni zdvazku. A& je
po zdsahu evidentné v ruce vychodu, a proto
na prvni pohled odevzdavame srdcovy, dva
trefové a karovy zdvih.

Jedna moZnost je vyskvizovat vychod.

Jestlize m4 E napt. nasledujici kartu

a65

vAKJ85

Q982

*AJ
pak po prosnapnuti dvou srdci a stazeni
trumfi  jej dostaneme do srdco-kdro-
trefového skvizu. V Sestikartové koncovce si
sever ponechd tfi kdra, dva trefy a pik, jih
Ctyfi kdra, srdci a tref a vychod Kv, A%
a Ctyfi kdra. Na posledni pik je vychod ve
skvizu.

Tato moznost ovSem neni pfili§ pravdépo-
dobnd, nebot’ zdpad by v tomto piipadé mél
tiilisty srdcovy fit — zfejmé s figurou, a sed-
milist trefovy, coz by mu umozZiovalo zapo-
jit se do drazby.

Daleko vice Sanci ndm ddva sehrdvka, pfi
niz predpokldddme, Ze vychod md jen dvé
nebo tfi kdra. V tomto piipadé opét prosna-
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pneme dvé srdce, pfi¢emz na stul piejdeme
trumfem (¢imz dotrumfujeme). Nyni stih-
neme AK+¢ ana 10¥ shazujeme z ruky ztré-
tovou karu. Vychod se dostavd do zdvihu
Kw a nemd vynos. Pokud mél jen dvé kdra,
miZe zahrat srdce do trojSikeny nebo trefu
od trefového esa, a v piipad¢, Ze mél tfi kara,
mize jeSté vrétit kdro, ¢imZ ndm vypracuje
posledni karo na stole. Pii jakémkoli vraceni
tedy vydame jiz jen jeden trefovy zdvih.

Celé rozdani:

EW vdruhé aAKJ8743
rozdaval N ¢2

K65
+K8
a2 \ 465
vQ93 \ n  YAKJS85
J1082 - +Q9
+Q10764 - *AJ92
Q109
v10764
A742
253

Posledni rozdani je opét pckné z hlediska
sehravky i z hlediska obrany.

Rozdani 4
Obavprvni a3

rozdaval S ¢ Q1087

96542

%K65
AA9 | a752
vJ9 \ n  v65432
KQJ1087 43
Q102 ) ~A987

4KQJ10864

vAK

A

*J43

Jednoducha drazba:

Vychod Jih Zapad Sever
1a 2 pas
Pas 44

Prohlédneme si rovnou celou rozlohu. Vi-
dite, jak lze z pozice jihu splnit 44 po vyno-
su K¢, neboli jak nevydat tfi trefové zdvi-
hy?Vezmeme A+¢ a dvakrit trumfneme
figurou. Zapad vezme prvni nebo druhé kolo
trumf A# a otoci zfejm¢ Q+¢. Tu snapne-
me, stithneme AKw a vypustime hrdce na
vychodé malym trumfem. Ten nds nyni
zahranim trefy nebo srdce musi pustit na
stal.

A vidite jak této vpustce mtize vychod za-
branit ? Musi se odblokovat do prvniho
a druhého kola trumf 74 a 54 a ponechat si
2.

A co kdybychom mu to trochu ztizili
aprohodili 24 vychodu se 44 severu.
I v tomto piipadé se musi vychod véas od-
blokovat — 2x pfiznd pik pfi trumfovédni
a tretim trumfem mus{ podsnapnout hlavniho
hrace pii zahrdani Do .

Ocenéni listu

Zdenék Frabsa

Ocenéni sily listu je vlast-
né pocitani zdviht, které
miZeme uhrdt na: honéry,
délkové  karty, snapy.
Hlavni zdsadu pro sprév-
nou drazbu muZeme kratce
shrnout:

Nase drazba odpovida sile karty.

Metody ocenéni listu

Naslo by se mnoho metod, kterymi mtiZete
ocenit vas list, ale Zddnd neni precizni. Pfi
rozlohovych rozdanich klasické metody
(honérové a rozlohové body) zavadi.



Jako ukdzku jsem pro vds pfipravil n€kolik
prikladt:

AAQ vJ9854 10762 %KQ

a62 vAQJ53 ¢KQI102 %72

Oba listy jsou rozlohové a bohaté na body,
ale jist¢ mi date za pravdu, Ze b) je znacné
siln&jsi nez a).

AA109 vQJ94 ¢J107 «KJ9

AA62 vQJ53 ¢J73 &KI2

Opét stejny pocet bodl, ale vzhledem
k ,,vysokym malym* je list a) siln¢j$i nez b)
a) aQJ102 | W E A A954

b) aK1032 A A954

Stejnd rozloha, poéty bodu i malé karty,
ale v pifikladu a) mate 50% Sanci na Ctyfi
zdvihy proti necelym 7% v b). MoZna by se
z uvedeného piikladu zddlo, Ze QJ je lepsi
drzeni nez kral, ale sami se mnohokrat pte-
sveédcite, Ze tomu tak neni.

Seskupeni figur v barve zvétsuje silu listu:
A AQJxx 4 E A Kxx
¥ XXX VXX

Zde mate pét zdvihti v pikové barve, ale pii:
& AQxxx A\ E
vJxx

A XXX

vKx

jsou vase Sance na stejny pocet zdviht vy-
razn¢ mensi.

Z uvedeného vyplyvd, Ze bychom méli

vy,

pri¢ist vyssi hodnotu listim s honéry
v seskupeni. Ale co tieba:
A AQ10xx A KJxxx

kde Q i J jsou prakticky zbytecné. Nebo
seskupeni honérti v kratkych barvach, jako
napf.:

aKQ W E A AX
aQJ A AK
jak fikdme bodd hodné - zdvihd malo.

Urcité bychom nasli mnoho ptikladi, kdy
jsou klasické metody hodnoceni listu nedo-
stacujici.

Trumfy jsou piky:
& AKxxx W E & QxxxX
V¥ XXX v--

Rozloha ndm dava tfi zdvihy navic, kdyz
prebijeme vSechny srdce trumfy.

& AKxxx W E A QXXXX
v-- v--

Dve¢ sikeny, ale Zadné zdvihy na piebitky.

Kdyz se podivime na umisténi figur
a kratkosti v celém rozdani:

& AKxxx \ & QXxXXX
vKIx \; " vX
L3
XXX ¢ Qxx
XX = % AXXX
Spatné  umisténd  krdtkost  srdcové

a poloZeni figur v bo¢nich barvach umoziuje
uhrani jen osmi zdvihd pii trumfové barvé
pikové.

& AKxxx \ & QXXXX

v KJx \-, n v Qxx

® XXX *X

& XX [ & AXXX
,LDobry“ singl a seskupeni honéri

v srdcich zptisobi zvySeni poctu zdvihli na
deset.

Nalezeni stoprocentni metody ocenéni lis-
tu samotného nebo listl spojenych bohuzel
neni mozné vzhledem k ohromnému mnoz-
stvi moZnosti rozloZeni karet. Proto stéle
pouzivame metodu pocitani bodl za honéry,
kratkosti a délky v barvach. Dobii hraci si
zv1asté ve slemovych drazbach zkousi pred-
stavit list partnera, popfipadé soupefl,
a posoudit, zda sila spojenych listi bude na
dany zdvazek stacit, ¢i zda maji dobfe umis-
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téné honéry a kratkosti. Stejné figury v jedné
partii mohou pfedstavovat dplné jiné moz-
nosti nez v rozdani nasledujicim.

Zdvihy na vysoké karty

Vv

Nejjednodussi zptisob hodnocenti sily figu-
rové je metoda Miltona Worka (eso =4, kral
= 3, dama = 2 a kluk = 1 bod). Soucet bodi
jedné barvy (10 FB) odpovida tfem zdvihim
figurovym.

Zdvihy na malé karty

Jsou to zdvihy, které uhrajete diky tomu,
Ze soupefi uz barvu nemaji. Abyste takovy
zdvih ud¢lali, potiebujete nejméné Ctyfi
karty v barvé a odehrané zdvihy honérové.
JestliZe vime zdrazby o fitu v barvé
s partnerem (asponi osm karet), miZeme se
fidit ndsledujicim pravidlem:

Sfitovana barva ma tolik délkovych zdvi-
hi, kolik je v ni karet nad tii.

Pfi zahdjeni drazby jesté nevime, jestli na-
Se dlouha barva bude partnerem podpofena,
ale potencidlni sila listu je vEtsi nez listu
pravidelného.

Zdvihy za prebitky
Je tézké vytvofit pravidlo, kterym se mu-
Zeme fidit. Proto je v praxi potfeba urcité
predstavivosti, do které byste m¢li zahrnout:
Jestli bude co prebijet, partner mize mit
stejnou kratkost jako vy.

Jestli se nesrazi partnerovy honéry s vasi
kritkosti, nejhor§i varianta je singl proti
KQJ.

Jestli bude ¢im prebijet, dostateCna délka
vasich trumfa.

Zpisoby ocenéni listu

Zptsob, jakym vam doporucujeme ocenit
vas list, je pocitani bodt za figury, délkové
karty, fit s partnerem a potencial prebitk.
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Pro nékteré to bude jen pfipomenuti, pro jiné
néco nového.

Body figurové (FB)
Eso 4 FB
Kral 3 FB
Déama 2 FB
Kluk 1FB
Délkové body (DB)
5-list 1 DB
6-list 2 DB
7-list 3 DB atd.
Body za kratkosti (KB)
Sikena 3 KB
Singl 2 KB
Dubl 1 KB

Body za kratkosti poc¢itdme jen pfi shodé
v barvé s partnerem.

Body za fit (SB)

Pfipocitivame jeden bod za devatou
a kazdou dals{ kartu v dohodnuté barvé.

Extra body miiZeme ohodnotit i velky po-
¢et rychlych zdviht (esa a krale), za ,,vysoké
malé* (desitky, devitky) a za lokalizaci ho-
néra.

Kolik potiebujeme na celou hru a slem?

3BT 25 bodu (FB + DB)
4v/da 26 bodt (FB + KB + SB)
S&/5 29 bodt (FB + KB + SB)
maly slem 33 bodu

velky slem 37 bodu

Uvedené pomicky pro ocenéni sily vasich
listt postradaji jeden velice dulezity prvek -
ocenéni plastické (plastic valuation). Pama-
tujte si, Ze ocenéni sily spojenych listl ve
svétle probihajici drazby zavisi na dspéchu
kazdého rozdani, které budete hrat. Nepo-
miZe vam jakysi genidlni systém, ale to, jak
s ménicimi se informacemi v kazdém kole
drazby dokazete ocenit své hodnoty v listé.
Jednou bude vase ddma srdcova vice nez eso



v jiné barvé a podruhé nebude mit hodnotu
zadnou. Nestaci jen slep¢é pocitat body za
figury a rozlohu, abyste dobie zhodnotili list,
zv14sté kdyz jsou to hodnoty nestabilni.

Ocenéni sily listu je potieba pie-
hodnotit v kazdém kole drazby.

Jak si pocdinat pri otevieni?
Pfi pravidelnych listech (4-3-3-3, 4-4-3-2)
pocitame predevsim FB.

Vsimnéte si, Ze pii pravidelnych rozlohéach
se Ctyfbarvy Casto nedrazi, napt. drazba INT
— 3NT, proto také nemtizeme dobie zhodno-
tit lokalizaci figur. Pfi beztrumfové hie ne-
sta¢i jen mit dostate¢n¢ zdviht v dlouhé
barvé, ale musime ddvat pozor na drzeni
ostatnich barev (stopery).

A AKQJ 1 A XXX
¥ XXX \, v AKQJ
# XXX # XXX
XXX o) XXX

Linka E-W m4a polovinu bodd, coz, jak
vime, odpovida sile Sesti zdvihii honérovych
(10 FB jsou statisticky tfi honérové zdvihy).
Koncentrace figur v dlouhych barvach zpi-
sobila, ze E-W maji osm zdvihi. Ale zava-
zek 2NT nemohou vyhrdt, kdyZ soupefi
nejdiive vezmou minimdln¢ 8 zdviha
v levnych barvach. Takze pfi beztrumfovych
zavazcich potiebujeme figury ve vsech bar-
vach, abychom zadrzeli soupefovu dlouhou
barvu.

Uplné jind situace miZe byt v barevnych
zavazcich, kde k zadrzeni barvy soupere
staci mit kratkost. Trochu zménime list vy-
chodu:

A AKQJ & 10xxx
¥ XXX vAKQJ
XXX *X
XXX SXXXX

Ted uhrajeme devét zdvihi pti pikové hie,
kdyz singl kdrovy nedovoli soupeiim vzit
vice nez jeden zdvih a zdroven dostdvame
prebitkovy zdvih snapnutim kéra.

Z naSich prozatimnich tdvah vyplyva, Ze
pii pravidelnych rozlohach (bez péti ¢i vice
listu) se ocenéni listd opird o pocet figuro-
vych bodi. Potfebné jsou vétSinou vSechny
honéry, i ty umisténé v kratkych barvach.
Docenit je potieba i desitky, devitky, zvlaste

NP2

ve spojeni s vy$$imi kartami.

P¥i pravidelnych rozlohach pocitejte
okolo 25 FB na 3 NT.

Bilancovani do celé hry nemusi byt pre-
cizni. Pomoci miZe uz prvni vynos soupefe.
Do zavazku 3NT muzZete odevzdat az Ctyfi
zdvihy a vyuzit spoustu Sanci, které vam da
vade technika sehravky nebo soupef. Uplné
jinak se bilancuje do slemovych zdvazku.
Tady musite pfesné¢ odhadnout své Sance na
splnéni. Nespoléhejte pfili§ na pomoc soupe-
i, udélaji vse, aby vas porazili. Moznosti
manévrovani jsou mnohem omezen¢jsi,
zvlasté u NT zavazku, neZ u celohernich.
K vydrazeni slemu casto potfebujete ziskat
hodné¢ informaci od partnera a nezapominej-
te, Ze soupefi k nim maji také ptistup.

Na slem p¥i pravidelnych listech
potiebujete minimalné 33 FB.

Ve slemové drazb¢ je potfeba dbét na lo-
kalizaci figur v barvach, které budou d¢lat
zdvihy (dlouhych), a naopak byt opatrni na
duplicitni hodnoty v barvach krétkych.

Tak jak muzeme lehce drazit celoherni za-
vazky, od potiebnych 33 FB na slem muze-
me slevit jen o orientacni bod za fit. (po-
drobnéji se zminime v kapitole o slemech)

Pii otevieni v barvé pocitime body figuro-
vé, ale i za dlouhé barvy. 13 bodl staci na
otevieni.




Otevieni v barvé se Casto opird o barvu
aspon 5-listou, kterd se stane zdrojem zdvi-
hti. Je-li list orientovany na barevné zavazky
(rozlohovy), zna¢né vysoko ocerite lokalizaci
figur v dlouhych barvach.

A AKQJx vAKQJx exx &x

Maiame jen 20 FB, ale sila listu je pfede-
v§im v jeho rozloze a perfektni lokalizaci
figur. Jestlize se ndm podaii nalézt fit pro
jednu z barev, nebo v obou barvich aspoi
dubla u partnera, mizeme draZzit celoherni
zévazek v drahé barvé. TéZko porovndvat
tento list s nas§im algoritmem 26 bodd na
mans, co fikate. V takovych piikladech byva
dobré prosté spocitat zdvihy, které odevzda-
te. Drzen{ vasich levnych barev dava protiv-
nik@im $anci vzit jen tfi zdvihy. Rikime tomu
ztratové zdvihy (ZZ). Kdybychom dlouhé
barvy rozdélili:

A AKQJx X AxX

¥XX \—, v AKQJx
€ XXX 4 XXX

o XXX Lo o XXX

Mame také 10 zdviha, ale soupefi si mo-
hou vzit nejdiive svych Sest a my nesplnime
viceneZ la Cilw.

Body za doplnéni. Abychom zbyte¢né
nekomplikovali nase pocitani bodi, ohodno-
ceni lokalizace figur, dobré stfedni karty
a popiipadé rychlé zdvihy budeme hodnotit
na zdkladé¢ dobrého odhadu a zkuSenosti.
Ukéazeme si na n¢kolika piikladech, jak se to
dela.

AAKJ104 1 65
vK1094 \ v]3

¢65 + KQ97
*43 o *AK876

List zdpadu obsahuje 11 FB + 1DB (5-list
#) = 12 bodl. Do potiebnych 13 bodli na
otevieni ndm zatim néco chybi. Uvazme
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shluk figur v pikdch s desitkou a kombinaci
10-9 v srdcich spolec¢né s kralem. Lokalizace
figur se stfednimi kartami ndm uréit€¢ umozni
zahdjit takovou kartu 14.

,»Vysoké malé“ hraji dulezitou roli ptrede-
v§im pii beztrumfovych zdvazcich a umisté-
né v dlouhych barvach jsou zdrojem zdvihd.
Proto miizeme pripocitat jeden bod napft. za
tfi desitky nebo dvé kombinace 10-9.

Podivejme se jeSt€¢ na oba listy spolecné.
Mame 25 bodt, hezkou pikovou barvu,
apresto 3NT nevypadd jako stoprocentni
zavazek.

Znacné lépe se efekt vzdjemného doplnéni
karet projevi na slemovych zdvazcich. Mame
ud¢lat 12 zdviht, a proto musime mit vice
figur nez na 3NT a jejich dobrou lokalizaci.
Podivejme se na rozd4ni:

aAQJI82 1 aK6
vK1074 \-, n vQI5
¢ AK - #1087
97 = & AK865
1a 2%
2¢ 3¢ (Ctvrta barva)
ANT 6NT

(Tématem Ctvrté barvy se autor zabyvad
v pozdé¢jSim textu). 34 ukazuji forsing do
celé hry a jsou dotazem na drZeni kdrové
barvy (popiipadé¢ na jiné doplikové informa-
ce o list¢). Zapad véda, Ze partner nema
mnoho hodnot v kdrech, tim pddem zbyva
vice jeho bodi (slibil okolo 12 FB) na drahé
barvy, drazi s rezervou pfirozenou vyzvu do
slemu — 4NT. Vychod ted’ miZe prehodnotit
drzeni svych drahych barev jako vynikajici
doplnéni k partnerovym dlouhym barvam.
To mu také dalo moznost vydraZzeni slemu
na méné bodl. Velkd koncentrace figur
v drahych barvach umoznila vzit dva zdvihy
na malé karty — paty pik a ¢tvrté srdce, zdva-
zek je stoprocentni.



Zkuste si zaménit u karty vychodu srdce
za kédra a slem se neda vyhrat. S takovym
listem by ale vychod drazil 3NT sam, kdyz
posledni nedraZenou barvu drzi. Zapad by
pak mél zhodnotit nebezpeci duplicitnich
hodnot v kdrech a celoherni zavazek pasovat.
Posunme QJ vychodu jesté o barvu niZe, tj.
do 5-listu trefového, a slem je opét ke splné-
ni ze strany zdpadu.

Rozdéni je dal$im piikladem obtiZnosti bi-
lancovani, které nds vice a vice pfesvédcuje
o dulezitosti umisténi figur.

Jak si podinat v odpovédi?
w E
le lv/14/2%

Pfi odpovédi novou barvou postupujeme
shodn¢ se zdsadami, které jsme uvedli
v pfedeslé kapitole. Pocitame FB i1 DB
aignorujeme SB. Jiny zplsob ocenéni pou-
Zivame pfi fitovani barvy zahdjeni.

Jak si pocinat p¥i fitu?
Pocitame body za kratkosti:

Dubl 1KB
Singl 2KB
Sikena 3KB

Zkusme na piikladu, partner oteviel 14:
AQ1076 v97 ¢A976 K76

9 FB, 1 KB (za kratkost ¥) a 1 SB za de-
vatou piku. Za lokalizaci pikové damy mii-
Zeme pricist malé plus. Dama v barvé part-
nera ma znacné veétsi hodnotu nez v bocni.
Vyméite svou damu pikovou za srdcovou
a vaSe karta bude rdzem statisticky o hodné¢
slabsi.

Mame tedy kartu okolo 12 bodi, kartu kte-
rd se hodi na invit do hry (11-12 bodt). Dra-
Zime 3 # a podivdme se na oba listy:

aKJ854 1 A4Q1076
vAJ83 \ w v97
+Q53 - #A976
KA - £ K76

Uvaha: P¥i shod& v barvé se dalsi bilanco-
vani obou partnerti provadi pomoci bodi za
krétkosti, zanikaji body za délky.

Zéapad na zahdjeni pocital s 15FB + 1DB.
Po nalezeni fitu se jeho karta stala silné&jsi:
15FB + 2KB = 17 bodl. Dohromady je tedy
na lince 28 bodu, coZ s rezervou sta¢i na 4 4.

Fit v barvé zvétSuje silu spole¢nych listi

Lokalizace figur

Figury, o kterych vime, Ze budou ve hie
¢inné, zapadaji do spojenych listli, musime
dobfe zhodnotit. Naopak nemuzeme pfili$
pocitat s honéry, které se nehodi.

le 1a
2& 7

aKQ765 vQ98 102 865

Muze se stit, ze do hry partnera nemame
jediny zdvih. Modelovy list mé rozlohu 1-3-
5-4 a jeho honéry jsou statisticky umisténé
v dlouhych barvdch. S vas$im listem je potie-
ba rychle ukoncit drazbu pasem na 2.

1a INT
2¢ ?

aK5 ¢KJ8 107652 %865

Opét mame 7FB, ale vime, Ze vSechny bu-
dou pro partnera uzitecné. S takovym listem
by pas byl hiichem. Na vyzvu do hry stile
nemdme plnohodnotny fit, ale drazbu udrZzi-
me hldSkou 2 (negativni vybér partnerovy
barvy). A licitace se ndm otocila takto:

1a 1BT
29 2a
3 ?



Co slibuji 3% partnera, kromé rozlohy
5+5, vyzaduji rezervu? Jak velikou? Jedno je
jasné — nenf to forsing — kdyZ mohl skocit na
3¥ po nabidce INT. Znamend to, Ze invituje,
kdyZ by s minimdlnim listem pasoval 2&.

Pfijmeme jeho vyzvu? Samoziejmé Ze
ano. Nyni madme mnohem vice neZ jen 7FB.
Za kazdy honér v barvach partnera zapoci-
tdme 1 bod za doplnéni plus jeden bod za
dubla pikového. Rdzem nas list mizZzeme
ohodnotit okolo 11 bodl a vyzvu pfijmout.
Podobna situace by byla:

le 2w
24 7
aK5 vKJ8 ¢107652 %865

Partner invituje do hry. VSechny naSe figu-
ry jsou perfektné umisténé. Bez ohledu na to,
7e méte ,,jen* 7 FB, vyzvu pfijméte.

Vratme se do naSeho rozdani, oba listy
vypadaji takto:

A AJ987 1 aK5
vAQ976 \-, n YKI8
*Ad - ¢107652
29 o *865

Se zavazkem nebude problém, dokonce je
Sance i na 11 zdvihi.

Z findle NEC CUP 2001, hraného
v Jokohamé, pochazi nasledujici rozdani:

aJ \ #K963
v942 \-, vK10

¢ AKQ62 +1073
*AKIJ10 = %Q876

Svédi po silném otevieni & vydrazili
3NT z ruky vychodu a po vynosu srdcovém
uhrali 10 zdvihu.

W N E S
P. Gawrys$
le(W.])  pas 1a pas
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J. Pszczola

2& pas pas pas
Polaci drazili Wspdlny Jezyk (spole¢ny

jazyk). 1 je sprdvné (1& by sliboval silnéj-

§1 list). Rebid 2& je také normalni. Tak co se

stalo $patné? Ze by néco zkazil Jacek Pszc-
zola?

K invitové hldsce 3& potiebujete 11 bodu,
zkusme pocitat. Vychod ma 8FB + 1KB
(dubl ¥) + 1 bod za figuru v barvé partnera.
Dohromady jen 10 bodd.

Kralové v drahych barvach do trumfového
zdvazku Casto nebudou aktivnimi figurami,
zvlaste pak pikovy, ktery statisticky bude
proti singlu. Vychod mohl udrZet draZbu
negativnim vybérem - 2¢, pro¢ tak neudé-
lal? Domnivame se, Ze mu v tom pickazel
drazebni systém. Wspdlny Jezyk pripousti
v této sekvenci rozlohu 4 kdra + 5 trefi.
V klasickém systému by hldska 24 byla
velice pfijemnd. Otevirajici by pak mohl
invitovat hlaSkou 2% ¢i 3¢, a my s radosti
vyzvu piijali.

Pamatujte: V meznich situacich otevira-
jici drazi bezpe¢né - poddrazuje svij list
a odpovidajici se snaZi udrzet licitaci,
agresivné prijima vyzvy.

Pokracujeme v tvahdach o lokalizaci figur:

1a 2o
2v  3NT
49 pas

AQ vI84 #KQJ52 &KQJ5

Muze se stat, Ze zhonérovych boda
v naSem list¢ bude potfebna pouze pikova
ddma, a jestli ma partner rozlohu 6+5, mu-
Zeme se s body vlevnych barvach nechat
vyfotografovat.

Jeste jeden priklad:
14  4& (Splinter)
?



list 1: 4AK876 vK6 ¢K6 %8764

list2: 4AJ876 vQ98 ¢7 £KQJ4

List I m4 perfektné umisténé body i krat-
kosti, vSechny figury budou uZitecné. Napf.
uz proti listu:

4109432 9A752 ¢A83 &3
ktery je slaby na splintera, je slem jisty.
Slistem 2 je nutné odmitnout slemovou
vyzvu, kdyz kromé kdarového singla mame
pouze 6-7 bodi uzitecnych.

Jestlize jsme drazili limitovany list
a v rozmezi naSich bodu jsou vSechny
honéry dobre umisténé — drazime jako
maximum. Naopak, mame-li podezieni, Ze
jejich lokalizace neni vhodna, drazime
minimum.

Pamatujte si:

Bez uméni ocenéni listu v kontextu drazby
nemuzeme myslet na ispéchy v bridzi.

Dobré a Spatné body

Mame list:
aK976 vK104 ¢65 £J876

ktery bychom odhadli na 8 bodt. Nevelky
plus za honéry v dlouhych barvich a dobie
umisténou srdcovou desitku. Listy se sekun-
darnimi hodnotami byva ¢asto hor$i odhad-
nout v rané fazi drazby. Pockdme tedy, co se
bude dit. A hle, partner oteviel 1#. Pikovy
kral a ¢tvrty pik nabiraji na lesku. Rozdil
mezi osmi a deviti kartovym fitem je veliky,
proto pfipoc¢teme bod. Po nalezenf fitu vypa-
d4 dobte i dubl karovy — dalsi bod. Srdcovy
kral také ziskdva na platnosti, kdyZ partner
drazi statisticky nadprimérny list, mohl by
mit eso. List je vhodny na jednoduché zvy-
Seni - 24 a miZeme zatim pocitat 10 bodu.

V pikéach 3+1 (za uzite¢nou figuru)
+1(za Ctvrty trumf)

V srdcich
V karech
V trefach

3+néco za desitku
1 za dubl

% nejista hodnota. Ocenéni
kluka je tézké bez dopliu-
jicich informaci.
Tak mame hezké zvySenina 2 4.

1a 24

3 ?

Ted’, kdyZ oba kréle i desitka srdcova jsou
do zlata zasazené, muzeme s klidnym své-
domim draZit celou hru, i kdyZ trochu ubird
na hodnot¢ karovy dubl a kluk trefovy. Oba
listy:

A AJ854 | 4 K976
vAQTS vK104
¢ A98 465
10 £J876
Trochu oto¢ime drazbu jinym smérem:
1a 24
3¢ 7

#K976 vK104 65 £J876

Pikové doplnéni je nadéle perfektni, ale
srdcovy kral nevyrostl ve svétle partnerovy
drazby. Jinak vypada dubl karovy, ktery sice
bez figur umoziluje piebiti vSech ztratovych
karet partnera. Diky ctyfkartovému fitu ne-
muZe obrana zabrénit prebitkim ani trumfo-
vym vynosem. Navic mdme jistotu, Ze dubl
je proti délce a ne proti dublu, kdyZ by part-
ner nedrazil vyzvu kratkou barvou.

Vezmeme-li vSe v dvahu, mohli bychom
drazit 44, ale ne s takovou jistotou jako po
invitu 3¥. Na odmitnuti hlaSkou 34 je naSe
karta pfili§ dobrd, a proto bych vyckal a zvo-
lil hlasku 3% (mdm zde néjaké hodnoty,
budou se ti partnere hodit?).

1a 24
3¢ 3w
4 ?

11



Co se déje? Jsme na stupni celoherniho
zavazku a partner dale vyzaduje néjaké in-
formace. Jak rozumite jeho hlasce 44 ? Urci-
té jako cue-bid a pokus o slem. Nase hlaska
3v se mu zalibila, jeho srdcové hodnoty
vzrostly. Bud’ nemél rovnou na splintera,
nebo ani nemusi mit kratkost trefovou a jen
prenesl odpovédnost na nasi stranu.

Co ted’? Musime znovu hodnotit nas list.
Piky jsou stdle ocenény vysoko.

vK méd maximdlni hodnotu jakou miZe
mit.

Dubl kdrovy je dobrd hodnota.

Jen ] ztratil Gpln¢ hodnotu.

Ve srovnani s plusy v ostatnich barvach je
ztrdta jednoho bodu zanedbatelnd. V rdmci
soucasné drazby je nd§ list maximdlni
avyzvu do slemu muzeme pfijmout. Oba
listy:

aAQ1084 \ aK976
vAQO6 \-, vK104
¢ AK103 465
%9 = %J876

Jeste zkusime jiny sled:

la 24

3% 7

aK976 vK104 ¢65 £J876

PIného ocenéni dostal trefovy kluk i Ctyi-
list vtéto barvé — vypracuje se délkovy
zdvih. Naproti tomu trochu poklesla hodnota
¢tytkartového fitu, prebitky moznad nebudou
tieba, zavisi to na Cervenych barvach zahaji-
tele. Ze stejnych diivoda i dubl kéro je ne-
jasnd hodnota. Jestlize md partner tfilist
kdrovy, pak je srdcovy krdl proti singlu
a ztraci dpln€ svou hodnotu. Nejlepsi by asi
bylo, kdyby mél otevirajici singl karo, ale to
je staticky nejméné pravdépodobné. Také
v 10 je zbytec¢na karta.

12

I tak neni naSe karta ve svétle informaci
upln¢ minimalni, ale na celou hru jest¢ ne-
mame. Volime opét hlasku ukazujici srdcové
hodnoty - 3%.

1a 24

3% 3v

34  pas

Oba listy:

A AQ1084 |
vo6 \-’
+QIJ8 465

*AQ73 = %J876

Vsimnéte si, Ze kdyby mél zdpad misto
¢ QJx tfeba jen #Kxx, byl by zdvazek 44
celkem hratelny. S takovou kartou by ale
mohl 1épe zhodnotit list a na 3% by drazil
hru. Ztoho lze usoudit, Ze nizké honéry
(sekundarni hodnoty) v kratkych barvach
nejsou dobrym drZenim, nepokryvaji nase
ztratové zdvihy. Jesté si pfenesme %10 do
trefli a hodnota spole¢nych listli opét velice
vzroste, stejné jako pravdépodobnost zavaz-
kuds.

Jest€¢ vice se pod vlivem informaci
z drazby méni sila rozlohovych listd. Drzite
list:

a4 K976
vK104

ra

4Q1076 v-- ¢ A987 %£A9865

Partner nds mile prekvapil otevienim 14.
Sikena srdcovd spoleéné se &tyikartovym
fitem zarucuje nejméné dva zdvihy a silu
okolo 6-7 bodu. Vsechny nase figury budou
potiebné pti pikové hte.

A jak byste ocenili stejny list po otevieni
1%? Ano, situace se vyrazn¢ méni. Sikena
do partnerovych bodut, pikovd ddma je nejis-
tou hodnotou, takze pozitivni jsou jen dvé
esa. Muzeme vyvodit dalsi poucku:

Rozlohové hodnoty (body) se méni vyraz-
n¢é vice pod vlivem drazby nez hodnoty
(body) honérové.




1. VIMP hodnoceni, ob& strany v prvni
drzite list:
a-- vAJ1054 ¢KJ43 %A765

s kterym otvirdte 1. Partner drazi:
a)la
sile

b) INT wuz je to o trochu lepsi, partner
nema piky ani fit. Z toho vyplyv4, Ze na-
jdeme fit v levné barve.

c)2&  dobré. Jestli ma partner 4-list pi-
kovy, pak ale musi mit 5-list trefovy.
TE&7ké ocenit naSe hodnoty v kdrech.

d)2e  skvélé. VSechny nase hodnoty na-
jdou uplatnéni. Esa v bo¢nich barvich,
sekunddrni hodnoty v trumfech a ¥J10
jako nadéjka na vypracovani srdcovych
zdviht.

2. V IMP hodnoceni, NS ve druhé, hrajete

s kartami W:
a-- vAJ1054 ¢KJ43 %£A765

Po zahdjeni 1% se soupefi vloZili do draz-
by:

to neni dobré, nas list ztratil na

WN _E S
lv 1a 2v pas
?

KdyZ soupet zasdhl 14, sila vaseho listu
vzrostla, sever md hodnoty pikové, a proto je
vEtsi Sance, Ze potencidlni body partnera jsou
v naSich barvich. Podpofeni srdcové barvy
jen potvrdilo naSe domnénky. A co pas jihu?

Figurové body jsou zhruba v rovnovize,
tak pro¢ jih nebojuje v pikdch? Jestli ma jen
dubl pikovy, tak na partnera vychdzi 5 az
6 pikl a v nich md i statistické figury. Jestli
m4d jih tfflist pikovy, urcité také drzi jakési
hodnoty v nasf barvé a nechce sever popich-
nout k dalsi drazbé. At je to jakkoliv, nenf to
dobré pro nasi stranu. Bude asi lepsi pasovat.
Ma-li sever dobry 6-list pikovy, urcité jesté

bude drazit, a my si muzeme pockat na
reakci partnera. Se srdcovym Ctyflistem
miZe nabidnout i bo¢ni 4-list a pak miizeme
op¢t zhodnotit nas list kladné.

W_ N E S
lv 1a 2¢ 24
?

Situace vyZaduje je$té drazbu. Sikena pi-
kova je vynikajici. Prosté 3% by nedalo moc
dal$ich informaci, proto volim hlasku 3¢
(barvu, kterd vyzaduje figurové doplnéni u
partnera, popiipadé zarucuje i lepsi vynos pfi
hfe soupeit). Zatim ndm neni jasné, jestli
drazime pro vlastni zdvazek, nebo napovime
partnerovi, co délat po 4 4.

W _ N E S
lv 1a 2¢ 36
?

Soupefi silné fituji piky. NasSe karta neza-
rucuje splnéni hry, ale Sikena nabyla na sile
arozloha 7ad4 drazit. Licitace napovidd, Ze
partner bude mit uZzitecné hodnoty, které se
budou hodit do naSeho zdvazku. HI4Ska,
kterd se nabizi, je 3NT. Je nelogické, aby
v této sekvenci byla nabidka naturdlni. Part-
ner by nemél mit problémy s identifikaci
rozlohy 0-5-4-4. Celé rozdani vypadalo
nasledovné:

aAQ1076

vK983

*8

«KQ4
o \ aJ92
vAJ1054 vQ62
+KJ43 +AQ976
& A765 b %92

A K8543

v7

¢1052

%J1083

13



44 jsou bezproblémovym zdvazkem, ale
my muZeme hrat 5¢. Po kterémkoliv jiném
vynosu neZz pikovém je zdvazek prochdzka
rtuzovou zahradou. Jih pik vynesl, ale i ted’ si
hlavni hra¢ poradi. Po pfebiti vynosu zahraje
karového krile a bezpecné malou srdci
k damé. Pokud sever pifidd krdle a zahraje
srdce do piebitku, budou to jediné dva zdvi-
hy, které obrana udé¢ld. Kdyz sever nevezme
kralem, ptfebije vychod druhy pik, dotrumfu-
je a odevzda srdcového krale a pik.

A na zavér slova jednoho z prednich pol-
skych mistrti, Krysztofa Martense:

Vezméte v tivahu Siroké rozpéti sily ote-
vi‘eni na prvnim stupni (11-21 bodu).
Muzeme diskutovat hodiny o vyhodach
a nedostatcich, ale jedno je jasné, hraci,
ktefi uzivaji tyto systémy, musi rozumét
prirozené drazbé a umét dobie ocenit sviij
list.

Priklady
Vasim dkolem je ocenit, ktery ze dvou lis-

Vv

ti je siln¢jsi ve svétle drazby.

1. w N E S
lv pas 1a pas
2¢ pas ?

2)AKQ654 ¥653 465 #KQ7
b)AAS765 vQJ3 ¢K5 %876

Vzhledem k drazbé a rozlohy naseho listu
nam statistika fikd, Ze partner ma nejspise
rozlohu 1-5-4-3. List b) md vyrazn¢ lepsi

o

S listem a) drazte 3w a s b) 4w.

2. w N E S
lv pas 2e pas
3e pas ?

2)A7654 vQ653 ¢KQ5 %76

b)AKQ5 Q653 #6543 %76
14

Dobré umisténi figur umoZiuje s listem a)
drazit 4%, zatimco s b) bychom invit odmitli
- 3v. List partnera:

432 vAKJ72 ¢A1072 %A3

3. W N E S
1a 2¢ 24 3e
3w pas ?

2)aQ654 wK53 ¢Q653 %76
b)aQ654 vKQ5 463543 76

Partner ma kratkost karovou, kdyz maji
soupefi fit. Vase kdarovd dama v list¢ a) je
bezcennd. Naopak vSechny figury v listé b)
jsou do zlata zasazené, a proto vyzvu piijme-
te.

4. W N E S
INT  pas
28 pas 3% pas

1a pas

4& pas ?

a)ad2 vA53 €653 %A7654

b)a54 vA53 ¢Q43 %£QJ765

Partner vyloucil beztrumfovou hru, jeho
list je zfejmé rozlohovy, néco jako:

AA9832 v9 ¢A8 £AJ1098

List a) je proto silné&jsi, kdyz kdrovd dama
i trefovy kluk v listé¢ b) nemusi hrat. Dokon-

ce si muzete dovolit pfijmout vyzvu hlaskou
4w, co kdyby Sel slem?

5. W N E S
1a pas INT  pas
34 pas ?

a)a42 wAS53 653 %AT7654

b)a54 vAS53 ¢Q43 £QJ765

Ob¢ esa listu a) se budou urcité hodit do
44. S listem b) bych pasoval, nebo, vyzadu-
je-li to situace taktickd, miZzete ostfe drazit
3NT.




6. W N E S
INT  pas

lv pas
?
a)aA54 vKJ1093 ¢AK4 «KS5
b)aA54 vAKS32 ¢KJ2 &K5

List a) je bohatsi o srdcové sekvence, kde
budete délat zdvihy, proto doporucuji 3NT,
s listem b) dejte jen vyzvu 2NT.

7. w N E S
INT pas ?
a)aK54 vQ73 Q1084 £Q75
b)aA4 vK53 Q10872 £1095
List b) je siln¢jsi o karovy pétilist a ,,vyso-
ké malé”, drazte 3NT, ale slistem a) jen
invitujte — 2NT.

8. W N E S
1a 2% 24 pas
?

a)aAKJI84 wAJ3 ¢94 &K75

b)aAKI84 wAJ3 ¢K2 &753

Trefovy krél v listu a) bude pravdépodob-
né v impasu, proto je list b) silngjsi. Proto
s a) pasujte (kdyZ uz tak 2NT) a s b) invitujte
-3wv.

9. w N E S

1o 2 ?
a)aQ4 vKIJI3 ¢J943 £A975
b)a54 vA53 ¢Q872 &£AJ54

Vyhoda prvniho listu je figura v barvé
partnera a dvojitd srdcova zadrz za 5-listem,
drazte 3NT. S listem b) pak jen 2NT.

10. W N E S
- -- - 1a
INT  pas 2NT  pas
?

a)aQJ84 vA93 ¢K43 £KQ5

b)aAK4 vA93 ¢K72 £QJ9%4

Silné€jsi je list a) — na tfi body v pikdch
muzete udélat dva zdvihy a v bocnich bar-

vach mate 14 bodd vrychlych zdvizich,
prijméte invit. S listem b) vSak pasujte.

11. W N E S
1 lv 1a pas
INT  pas 2NT  pas

9

a)aJ54 vAS53 ¢KJ5 «£KQ87

b)aA65 vQJ3 ¢1095 £AQJ6

Lépe bych ocenil list b), protoZe pikové
eso ddva Sanci na rychlé zdvihy v barvé

partnera a shluk figur v trefech vypada na-
déjné. Drazte 3NT a s a) pasujte.

12. W N E S
1 pas 1a kontra
?

a)al54 vA ¢875 £AKQ873
b)aJ53 v3 ¢A85 %AKQ873

List b) kontroluje ob¢ zbylé barvy, srdce
kratkosti a kdra esem, proto je siln¢jsi. Dejte
rekontra, trefy ukdzete v dals$im kole.

13. W N E S
le le 1a 2%
3¢ pas ?

2)aKQ6543 93 ¢Q5 &A987
b)AJ96543 ¥3 ¢Q5 #AKJ6

Zyz

Partner se tvaii, ze ma kratkost pikovou,
s listem b) by se moznd dal splnit i kdrovy
slem — doporucuji draZit srdcovy splinter,
4w. S listem a) bych zkusil prosadit pikovou
barvu, tfeba ma partner dubla - 34. Jen pro
zajimavost, v takovych sekvencich i bez
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zasahu soupett by nabidka 34 m¢éla forsiro-
vat, dohodnéte se s partnerem.

List zdpadu:
A8 vA52 ¢AKJ1076 Q105

4. W N E S
INT  pas 28 pas
2¢ pas ?

2&=Stayman

2)aAQJ WKJI0 ¢A875 %987
b)AA43 vKI103 ¢A975 &QJ

Honéry listu a) jsou koncentrovany
v drahych barvach. A protoze ty jsou kratké
v obou listech, hrozi duplikace figur (AQJ —
Kxx, AQx — KJ10), neboli bodi hodng¢, ale
zdvihiti mdlo. Drazte jen 3NT. List b) ma dvé
Ctytbarvy a body umisténé v dlouhych bar-
vdach, invitujte do slemu — 4NT.

15. W N E S
-- 1a pas 24
3v pas ?

2)A7654 vA876 ¢AQI05 %9
b)AQ3 wKI763 ¢A10875 %9

S listem a) mdte jistotu pikové kratkosti
partnera a jestli ma trefové eso nebo Sikénu
pikovou, bude slem téméf jisty. Moznosti
listu b) jsou vyrazné mensi. TEmET jisté maji
soupefi dva pikové zdvihy, vaSe ddma je
k nicemu. Stejn¢ tak jako srdcovy kluk pii
jistém desitifitu. S kartami a) drazte 34 jako
pokus o slem, ale s b) jen 4. &

Jak na trumfy?

Viktor Urban

Ve skupinové soutézi BK
top jsem byl svédkem jed-
noho p&kného rozdani, jehoz
osud lezel v napohled trivi-
alnim uhodnuti trumfu.
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vSichni 4982
v druhé v4

rozdaval S ¢ KJ9872
£0Q108
aQ7 1 aA3
vAKJ1032 \; n vQ8765
*63 ~  ¢AQI105
762 — SA5
4KJ10654
v9
*4
&KJ943
Zapad Sever  Vychod Jih
Zdenek Viktor ~ Vasek Petr
Frabsajr. Urban  Frank Nohdc
26"
pas 2¢? kontra 24
3e 44 S5e Se
kontra pas pas pas
" Multi.
2 p/C

Zden¢k stahl srdcové eso a zahrdl malou
trefu. Vasek pfevzal esem a vratil trefu do
desitky. Hlavni hra¢ vidi, Ze 4% jsou lozené
a 4% nejspis taky pijde a bude se drazit,
takze se musi zatracené snaZzit spadnout jen
dvakrat za 500. Znamena to nedat soupefiim
vic, nez jejich Ctyfi esa, a tedy nedat dva
trumfové zdvihy. Urcit€¢ nebude Spatné za-
hrat ze stolu #9.

Pfi jakych kombinacich miizeme odevzdat
jen jeden pikovy zdvih? Pokud budou piky
4:0, nemame Sanci. Pfi déleni 3:1 musi byt
singl ddma — tfeti ddmu pfed neulovime,
pokud nds obrana nepusti na stil (Zapad by
musel mit singl pikové eso a kdarové eso, ale
kdyz uz ukazal srdcové, mizeme tuhle vari-
antu vyloucit.

Zbyva déleni 2:2. Zde pomiZze indikace
z drazby — Vychod si troufl na paty stupe,



coz by velmi pravdépodobné neudélal, kdy-
by mél v pikach Qx. Piky na vychod¢ tedy
mohou byt: A, Ax, Axx, AQ, AQx nebo
maly singl. Kdyz na devitku ze stolu polozi
figuru, mame po starostech.

KdyZ poloZi malou, mé tedy Ax, Axx nebo
AQx. (Na prvni pohled to vypada, zZe z AQx
by bylo spravné dat eso, protoZze HH nema
dalsi vstupy na sttl, aby ddmu vyimpasoval
— jenze Vychod nemd odchod — srdce do
dvojité chicane i eso kdarové a kdro daji HH
vstup na stil ke druhému impasu trumfd.)
TakZe pokud ma AQx vychod, devitku ne-
pokryje, a kdyZ dame krdle, ziskd dva zdvi-
hy. Statistika ale veli krdle poloZit, protoze
z kombinaci, kdy vychod ddvd malou a my
mame potfdd moZnost odevzdat pouze jeden
pikovy zdvih, je sprdvné zahrit kridle ve
dvou piipadech (Ax, Axx) a Spatné v jednom
(AQx).

Cela partie by byla mnohem zajimavé;jsi,
kdyby na stole byla misto ¢ K ddma a v listu
vychodu AQx v pikdch. Pak by na pikovou
devitku spravné zahrani vychodu bylo eso
pikové a ndsledné kéra shora — HH by dru-
hou kédru musel snapnout a uz by se nedostal
na stiil - vychod by jesté uhral 4 Q.

Vsichni 4982

v druhé v4

rozdaval S QJ9872
Q108
a7 \ aAQ3
vAKJ1032 \ n  vQ8765
653 - ¢AK10
£762 [ &AS
4KJ10654
v9
4
«KJ943

Pro¢ pisu o takovéhle hypotetické situaci?
Bylo by to idedlni misto pro Grosvenoriiv

gambit — tedy situaci, kdy HH hraje zdvazek,
ktery nelze splnit (respektive v tomto piipa-
dé rozumné¢ malo spadnout), obrance to vi
azdmérn¢ udéld ,.chybu®“, ktera by HH
umoznila splnit. Kdyz pak HH neuhodne,
jeho partner na stole si této Sance vétSinou
v§imne a nese selhdni hlavniho hrice velmi
téZce.

V této hypotetické partii vychod vi, Ze
kdyZ pikovou devitku vezme esem a zacne
tahat kara, zcela jist¢ uhraje bud’ AK v ka-
rech, nebo eso karové a damu pikovou (spo-
lu s tfemi esy 5Sx-3 za 800). Kdyz ale zahra-
je malou piku a HH sprdvné polozi krale,
vysledek partie se sice nezméni, ale jen tro-
chu cholericky dummy ponese ten ,,zbytecny
pad navic* velmi téZce — dokonce tak téZce,
Ze to vyrazné¢ poznamend jeho schopnosti
v dal$im priibéhu vecera.

Pan Grosvenor objevil toto psychologické
zahrani ¢irou ndhodou. Podrobnosti se miiZe-
te docist (anglicky) na internetu — konkrétné
na adrese:

http://www.bridgebum.com/grosvenor.php

-
Obrana 2¢Multi -
priklady

Vladimir Machat

P

Toto je posledni ¢dst
série Clanki o 2¢
Multi a obrané proti
této konvenci. Vy-
zkouSeli jsme si, Ze
problém vhodné
obrany je pckné
komplexni zéleZitost.
Pokusime se ukdzat
pouziti diive popsa-
nych metod na konkrétnich rozdanich, pfi-

N e
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padn¢  porovnat  doporu¢ené  metody
s nékterymi alternativnimi postupy.
Nejprve se pokusime vyporadat

s fenoménem drazby 2e-pas-24 jako stop
na pikach / invit do srdci.
NS v druhé aQ642

rozdaval E: ¢973

+K104

£862
4875 1 a9
vAQ2 \ vKJ10865
+J98 *52
+KQ54 12 &AJ109

aAKJ103

v4

¢AQ763

&73

Rozdani pochdzi kvalifikacniho turnaje
polskych  seniori. o ucast na ME
v Salsomaggiore 2002.

Zapad Sever Vychod Jih

Wilkosz Vala

2¢ pas
24 pas 4v 44
pas pas 5% pas
S5v pas...

V soutézi seniori na ME se nesmi hrat
hnédymi konvencemi, proto i v rdmci kvali-
fikace Andrzej Wilkosz nehraje Wilkosze.
Madm sympatie do hlasky 2 ¢ navzdory faktu,
Ze vétSina dneSnich hra¢u by povazovala list
dostate¢né silny na zahdjeni 1 v barvé. Jih
pasoval (?) a ztratil tim dulezité tempo
k popsani svého superofenzivniho listu.
Nastésti ho Zdpad vratil do hry hldskou 24.
Nyni jiz bylo jasné obéma linkdm, Ze NS
maji velmi dobry pikovy fit a EW srdcovy.
Aby linka NS v tomto rozdani ziskala body,
je nutné, aby je soupefi nechali hrat 44,
tieba po této drazbé:
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Vychod Jih
2¢ Ja%
pas 4a pas..

Zapad Sever

3a* = ofenzivni 2-barevny list piky + lev-
nd, 3-4 ZZ.

Zapad vidi, Ze mUze drazit 4w, ale 44
soupefe nezabrani a miiZe se obdvat, Ze touto
hlaskou dozene partnera do drahé obrany —
soupefi maji vys$i barvu. Nebo jsou linky
natolik sfitované, Ze NS mohou splnit i slem.
Vychod vidi, Ze soupefi slem splnit asi ne-
mohou, ale bez partnerovy pomoci sdm na
paty stupen neptjde.

ProtoZe se nékteii soupefi nechtéji se svym
stylem 2 #-pas-24 = invit pro srdce snadno
rozloucit, podivejme se jeSt¢ na nékterd
rozdéni na toto téma.

Oba v druhé #J75

rozdaval S  YAJ975

+Q842

*8
aQ4 X\ #AK109832
'42 \-’ m v-
+J53 —~ ¢AK10
#A97642 o) +KQ10

a6

vKQ10863

4976

*J53

Rozdéani pochdzi z ptételského utkani ra-
kouskych a némeckych reprezentaci.
V oteviené mistnosti byla drazba rychla:

Zapad Sever Vychod Jih
2¢
pas 3v 64 pas..

V zaviené mistnosti se Sever rozhodl sou-
pefim pomoci:



Zapad Sever Vychod Jih

2¢
pas 24 kontra 3v
pas pas 4v pas
5% pas Sv pas
56 pas T pas..

NS soupettim ponechali prostor a soucasné
naznalili moZnost srdcového vylouceni.
Kdyz Zipad mohl ukdzat jeSté néjakou uZzi-
tecnou hodnotu, drazil vychod velky slem.

Pokud mate potiebné drahé fity, je vhodné
soupeiim vzit prostor hlaskou 3v. Pokud je
nemadte, je ¢as pro jinou hlasku:

Nasledujici rozdani pochdzi ze svétového
turnaje druzstev mixti v roce 2002 v Montre-
alu. Americky pdr, jehoZz Jih se po partnero-
vych 24 rozhodl pro preventivni 3v, byl
spravedlivé potrestdn: Zapad dal pobidkové
kontra, které Vychod trestn¢ propasoval.

EW v druhé 4J63

rozdaval N 9K97654

*3

»A108
4K10954 1 4Q87
v8 v n vQJ102
¢A542 ~  ¢J98
+KQJ ou) 953

aA2

vA3

+KQ1076

#7642

NaSe predstava je pouZzit s listem Jihu
hlasku 3+¢. Zdpad ptesné vi, o co se jedna:
Sever bude drazit 3v a Jih bude pasovat, ale
mnoho mu to nepomiiZe. Prakticky je odsou-
zen k jednostranné hldsce 34 - pokud by
nejprve kontroval 34 nebo nejprve pasoval,
nebezpeci nespravné interpretace partnerem
je velké.

Zpct do Salsomaggiore, tentokrat na utkdni
Open mezi Islandem s Izraelem:
EW ve druhé 4QJ10875
rozdaval N 75

*87

£0Q86
#AK942 \ ®-
vJ4 \ n vKQ86
*A65 - ¢KQJ43
K102 ) »AJ43

4063

vA10932

+1092

£975
Zapad Sever Vychod Jih
Izrael Island Izrael Island

24 Pas 24

kontra  pas 3BT pas..

Zapad Sever Vychod Jih

Island Izrael Island Izrael
2¢ Pas 34

pas pas kontra pas..

Oba tymy v obrané proti Multi pouZivaji
pfirozené metody a s kratkosti v nékteré
z drahych barev v l.kole pasuji. Na obou
stolech pouZzil Jih hlasku Pasuj nebo oprav.
Izraelsky Jih ocenil, Ze soupefi jsou ve sle-
mové zoéné, a rozhodl se pro agresivnéjsi
akci — skok na 3a. Zde se obranné metody
soupeit rozesly. Izraelsky par pouziva proti
-2 ¢-pas-2& invit do srdci“ trestné kontra na
4.misté. Problém s timto typem kontra je ten,
tim spiSe mu znéj partner odejde, protoze
bude povazovat pravé svuj list za zcela ne-
statisticky, takovy, jaky partner u néj jisté
neocekavd. Izraelsky Zapad dal trestné kon-
tra — které by mélo byt ekvivalentni trestné-
mu pasu v situaci, kdy Sever otevie slabym
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2-trikem a Vychod pobidkové kontruje. Je
vidét, Ze Izraelci méli problém s bilanci
rozdani. PfestoZe jim soupefi ponechali
prostor na 3. stupni, ani se nepokusili o slem
s funkénimi  délkami v levnych barvach
a 31 HB na lince v primdrnich hodnotach.

Obranné dohody ve sledu 2 ¢-pas-34 Pa-
suj nebo oprav by mély byt stejné jako ve
sledu 2e-pas-24 Pasuj nebo Oprav. D4 se
fict, ze Islandané na EW zvladli drazbu
dobie. Ve 34X realizoval Izrael pouze
4 zdvihy, 1100 pro EW. To znamenalo pro
Island zisk 10 IMP, ale mohla to byt také
ztrata, pokud by soupefi na EW v druhé
mistnosti vydrazili a splnili slem. Pak by-
chom zisk pro Izrael pfisoudili odvdzZnému
defenzivnimu skoku na 3 4.

Z pohledu obecnych zdsad, mame-li jed-
nomu ze sledi 2e-pas-24 a 2e¢-pas-34
prisoudit naturdlni forsujici vyznam a dru-
hému vyznam Pasuj nebo oprav, je logické
prifadit konstruktivni vyznam hlasce, kterd
zabird méné drazebniho prostoru. NemuZe-
me ale pominout, Ze hldSka 24 Pasuj nebo
Oprav se hodi jako pozi¢ni hldska v piipadé,
kdy je proti zahdjeni pomérné silny list,
avsak s kratkosti pikovou. V parovém turnaji
tak budete drazit vZdy, protoze vynos do
silného listu pfes cely stil dava znatelnou
vyhodu. V tymech mutzete také zkusit jinou
taktiku — s listem 48 YKJ82 ¢AJ9 #QJ987
drazte nevinn¢ 2¥. MozZn4 se po 24 partnera
dockdte néjakého reopenu — zde licite na
vetsi zisk s nepfili§ vysokou pravdépodob-
nosti. V obou piipadech je tfreba mit hldsku
24 Pasuj nebo oprav k dispozici!

Jako obranci proto musime byt pfipraveni
na oba sledy Pasuj nebo oprav: 2 ¢-pas-24
a 24¢-pas-3a. Obrana proti 2 ¢ -pas-34 Pasuyj
nebo Oprav vychdzi ze stejnych dvah jako
obrana proti 2¢-pas-3v. Na této drovni jiZ
miZeme odhadnout, kterou délku zahajitel
20

m4a. Ma-li zahajitel piky, je kontra v prvnim
priblizeni pobidkové. Domnivate-li se, Ze
zahajitel ma srdce, miZete s pikami pasovat,
a jakmile k Vam dojde hlaska 4 v, kontrujete
— toto kontra ma zfetelné pobidkovy charak-
ter.

Zapad Sever Vychod Jih

2¢ pas 34 kontra

4v kontra

Kontra Jihu na 3#& by mélo zaruCovat tole-
ranci pro srdce — 3-list az 5-list. Kontra Se-
veru na 4¥ ma responsivni charakter — uka-
zuje 4-list pikovy. Jih bude se 4-listem piko-
vym drazit 44, bez n¢j bude pravdépodobné
pasovat, piipadné¢ se srdcovou kratkosti
a tudiz rozlohou 54+ v levnych zkusi Stésti
zde.

Stejnd obrana jako proti 2 ¢ -pas-34 Pasuj
nebo oprav se pouzije proti hlaskdm 4&
a4e, které maji charakter vyvoldni drahé
barvy zahajitele — piimé nebo transferové.
S obecné silnym listem kontrujete hned —
toto kontra nemd zadny vztah ke kontrované
barvé! S listem s kratkosti v jedné z drahych
barev pasujete a pobidkové kontrujete az
soupefi svoji drahou oznami.

Dalsi rozdani se hrdlo na letoSnim Univer-
sitnim mistrovstvi ve Wroclawi. Takto draZi-
li Holand’ané proti Belgii:

Oba ve druhé aAQ3

rozdaval E v]8

+J109754

*54
482 \ )7
vAK1053 \ w vQ976
02 - ¢KQ83
#AK873 - *QJ2

4K109654

v42

*A6

21096



Zapad Sever Vychod Jih
pas 2¢
4 pas 4¢ pas
4v 44 4NT pas
5¢ pas S5v pas
6v pas pas pas

Bulletin piSe, Ze 4% Zipadu znamenaly
dvoubarevny list trefy-srdce. Je vidét, Ze oba
hraci své listy nadhodnotili. Vychod nemél
Zadnou predstavu o tom, jak silny je jeho
partner. Podle naSich metod je Zipad na
minimu sily potiebné pro 2-barevny zdsah na
3.stupni, a drazba s timto listem na 4.stupni
je evidentni pfedrazeni.

Zapad Sever Vychod Jih
pas 2¢

3v pas 3a pas

4 pas 4v pas..

Vime, ze N miize pozici linky EW zkom-
plikovat, pokud okamzité skoci na 44. Vy-
chod, ktery nema esa a zna 1épe silu zdsahu,
by ani v tom piipad€ nemusel predrazit.

V uvedeném rozdani za 6¥-2 Holand’ané —
prekvapeni — ziskali 3 IMP, kdyz Belgicané
na EW vydrazili 3BT-3. Vidite, Ze rozumné
dohody jsou piimo zlatym dolem na IMP!

Podivejme se na pomyslné utkdni druz-
stev, ve kterém nastoupila druzstva pouziva-
jici v obrané proti 2¢ Multi odliSné metody.

NS ve druhé a3

rozdaval W 9 AKJ85

¢ AK1042

»A6
4KJ10752 | 4Q86
vQ32 \, n Y6
*J8s Q963
&3 o) #QJ1087

aA43

v10974

*7

»K9542

V oteviené mistnosti pouzivd dvojice NS
nase metody. Drazba tam prob¢hla:

Zapad Sever Vychod Jih
2¢ 3v 4a 5%
pas 5¢ pas S5v
pas 6v pas..

Nékolik slov kdrazbé. Sever ma maxi-
mum dvoubarevného ofenzivniho zdsahu 3.
Timto zasahem umozni Vychodu preventiv-
né blokovat na ¢tvrtém stupni, ale linka NS
mad drazbu pod kontrolou. Pravé hlaska sou-
petfe pomtize Jihu plné docenit silu listu: na
svou drazbu maji EW nejspiSe 9-fit, proto
ma Sever proti esu singla a trefovy kral Jihu
do dubla u partnera je hrajici karta. Jih drazi
5%, coz je podminény vybér zdvazku — part-
ner bude pasovat s 5-listem trefovym. Sché-
ma se v zdsadé neméni v porovnini
s drazbou bez zdsahu soupefe, pouze nds
soupefi vyhnali o stupein vySe. Jih samo-
ziejmé vi, Ze Sever nebude pasovat, protoze
jeho vedlejsi barvou jsou kdra. Opozdéna
oprava do srdei musi byt silnd a indikujici
slemové moZnosti — silnéjsi neZ piim4 hlaSka
5% - podle zasady ,,Fast Arrival®“. Kdyby mél
Sever rozlohu 6 srdci + 4 kdra, odpovédél by
5% a to by se Jihu libilo jest¢ vice. Odpadly
by problémy s trumfovou ddmou (pfi fitu 6-4
vypadne) a bylo by moZné uvaZovat o vel-
kém slemu. Jih by tyto moZnosti naznacil
hlaskou 54 a dal by partnerovi moznost
zjistit kli¢ové figury hlaskou 5BT.

V zaviené mistnosti pouZzil Sever po iden-
tickém zahdjeni Zapadu hlaSku 4¢ -
2-barevny list kdra + drahd. Jih odpovédél
44 - pasuj spikami, draz dal se srdcemi.
Sever skocil pifimo na 6¥ - remizové rozdani.

Zapad Sever Vychod Jih
2 3v 44 4 BT
pas 5 pas S5v
pas 6 pas..
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NS ve druhé 42

rozdaval W ¢ AK7532

*AJ105

+K9
4AQJ1093 \ #K854
v6 v vJ1098
*842 7
&J63 = £8752

496

vQ4

+KQ963

#AQ104

Znovu stejny pocatek drazby. Preventivni
vstup Vychodu nijak linku NS neohrozi. Jih
vi o levném fitu a drazi 4BT - draz svoji
levnou. Po 5¢ Jih vi, Ze pfi absenci tolika
klicovych karet (vQ, ¢KQ, #A) musi mit
Sever na hlasku 3¥ kompenzaci v podobé
pikové kratkosti. Slem je jasny, neskod{ vSak
zkoumat dal. 5% Jihu je povinn¢ figurovy
cue-bid v hlavni barvé partnera, umoznujici
Severu docenit kompletni srdcovou barvu
jako predpoklad prizkumu velkého slemu.
Tentokrat v§ak ma Sever na svoji hlaSku 3%
holé minimum, proto se spokoji se 6¢.

Zapad Sever Vychod Jih

2¢ 3v 44 kontra

pas...

Soupefti pouzivaji v obrané oproti 24=Multi
dohodu 2¥=kritkost. Proto musi Sever
s pravou srdcovou barvou draZit nespecificka
3v. Kdyz Vychod sko¢i preventivné na 44,
Jih nema pro partnera fit a nemd Zadnou
jistotu, Ze linka ma dostatecny fit v levné
barvé, proto pouze kontruje. Také Sever
nemd zadnou vyznamnou indikaci o sfitova-
ni linky. Pouze odhaduje, Ze partner nema
srdcovy 3+list. Se svymi hodnotami vhod-
nymi do tutoku i do obrany Sever pocita
v obran¢ 44 se dvéma srdcovymi a dvéma az
Ctyfmi zdvihy v levnych barvach. Partner
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mize prekvapit i pikovym zdvihem. Sever
doufa, Ze pady soupefe budou alespon cas-
tecné kompenzovat hodnotu vlastni hry,
neriskuje proto dal§i drazbu a pasuje. Ve
44X ziskaji obranci 5 zfejmych zdvihi, coz
znamena +300 a ztratu 14 IMP.

Oba v prvni 46

rozdaval W ¢QJ105

*AKQ9Y

&KJ92
4KQ10873 \ aAJ542
vK7 \-’ ~ ©¥83
+852 73
%63 o *A874

a9

vA9642

+J1064

Q105

V oteviené mistnosti pouzivd dvojice NS
pfirozené metody:

Zapad Sever Vychod Jih

2¢ pas 3v pas
3e kontra 44 S5v
pas..

Zda se zcela normalni hrat v tomto rozdani
5% na impas, ktery ma spiSe sedét. Jak toto
rozdani zvladli v zaviené mistnosti ?

Zapad Sever Vvchod Jih

2¢ Q4% 3¢ 49
pas pas 44 pas
pas kontra  pas..

24% = kratkost pikova

3¥* = pasuj nebo oprav

Konvence pouzivand dvojici NS jim v tomto
rozdani poskytla vyhodu. Sever zafal své
hodnoty pteddvat o jedno drazebni kolo
diive a pocatecni vyhodu si linka NS udrZe-
la. Hlaska Vychodu 3¥ se muze zdat az
komicka, ale Vychod prost¢ nemtize zUstat
mimo drazbu pro pfipad, Ze partner ma piky.



Jih drazi 49, coz je hliska slabsi, nez kdyby
trestné kontroval. Veskeré hodnoty musi byt
predany pii nejblizsi pfilezitosti! Vychod
v dal$im kole draZzi v obrané 44, ale preven-
tivni efekt jiz byl zmaten. Linka NS si jiz
potebné informace piedala. Pas Jihu po 44
je forsujici. Sever nenachazi dalsi ofenzivni
hodnoty a spokojuje se s trestnym kontra na
44. 44X -1 a 59 -1 znamenaji v souctu +150
bodl a 4 IMP pro NS ze zaviené mistnosti.

Oba ve aAJ54
druhé v2
rozdaval W ¢ A J1042
&AQ8
a3 \ Q862
vQJ10965 \-, rn VK843
+K85 — ¢3
&J102 = £9763
&K1097
VA7
+Q976
K54

V oteviené mistnosti mé¢la drazba mgéla
opatrny start:

Zapad Sever Vychod Jih

2¢ pas 2y kontra
pas 3v 4v 40
pas 58 pas S5v
pas 68 pas..

Ve shod¢ s pouzivanymi metodami Sever
pasuje s 3-barevnym listem a krétkosti
v jedné z drahych barev. Vychod si nemuze
byt jisty, zda partner nemad silné 2BT a v tom
ptipad¢ potiebuje k piipadnému prizkumu
drahych fitG udrzet drazbu nizko. List Jihu je
dostatecny na pobidkové kontra, a tak linka
NS snadno ziskala potiebnou dynamiku
k vydrazeni prémiové hry.

V zaviené mistnosti drazba rychle vysko-
¢ila na Ctvrty stupen a rychle skoncila:

Zapad Sever Vychod Jih
2¢ 2v* 49 44

pas..
2v* = kratkost srdcova

Sever svoji hlaSkou ukazujici kritkost vy-

tvofil Zapadu idedlni podminky pro blok.
Muzete fict, ze Jih i Sever méli na svoji
drazbu rezervy a mozna mohli zvolit agre-
sivngj8i piistup, avSak stejné tak mohly byt
listy partnerti podstatn¢ slabsi. Preventivni
usili soupefe vykonalo své. Na obou stolech
bylo ziskdno 13 zdvihd, coZz znamenalo
11 IMP pro NS v oteviené.
Rozdani znaseho pomysiného zdpasu jsou
prevzata z ¢lanku ,,Obrana proti 24 Multi v
akci® z polského Casopisu Brydz ¢. 3/2002,
ktery sice popisuje metodu 2 v drahé = krat-
kost, ale zdroven pfizndvd, Ze pfirozené
metody obrany jsou v soucasnosti rozsitencj-
$i. To plné koresponduje s nazorem, ze Zad-
ny piistup nemiizeme povazovat za univer-
zalni, avSak v obecném kontextu maji pfiro-
zené drazebni metody pfevahu, protoze diive
zaCinaji preddvat informace a nejsou tolik
nachylné k destrukci soupefem. €

Licitacni soutéz
Tomas Foft
Problém 1
Oba v prvni, rozddval N, tymy.
Zapad Sever Vychod Jih
1BT " pas ?
S: 495432 995432 +54 &3
91 BT je 12-14.
Problém 2
Oba v prvni, rozddval E, tymy.
Zapad Sever Vychod Jih
1a” 2
S: aJ54 vAQ ¢AQJI0 £A987
" pétilist
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Problém 3

Oba v prvni, rozddval W, tymy.
Zapad Sever  Vychod Jih
2v" 24 pas ?

S: aKQJ2 65 ¢K54 £AQ107

Y 2w je slabé, 6-11, 6-list.

Odpovédi:

Problém 1. |2 3.
Vozabal 2& | 1 BT | 3&
Svoboda 34 | 1BT | 3&
Filip 2& | I BT | 3%
Martynek ml. | pas | 1 BT | 3%
Ctenari 2% | 1BT | 3w
Problém 1
David Vozabal:

2. Zkusim najit lepSi drahy fit pro ptipad,
Ze nas budou soupefi chtit okontrovat. Druha
varianta je fici 24, aby soupeii méli t¢Zsi se
v partii zorientovat, ale pokud se zorientuji
a partner bude mit v pikach dubl, nebude to
levna legrace.

Otakar Svoboda:

34 - vybér mezi 3 BT a 44, pak eventuelné
4w. Rekl bych, Ze je velmi slu§nd ance, 7e
skon¢ime ve 4 drahé bez kontra. Pokud se
soupeiim presto podaii vstoupit do drazby,
miZe to byt dost malér, protoZe partner je
pod forsingem a bude-li v nevhodny oka-
mzik na fadé, jisté néco vtipného zadrazi.
Anatol Filip:

2&%. Nemdm zadny duchaplny ndpad. Vse
zavisi od rozlohy karet a soupeit. Do rozda-
ni moc nevidim a proto se nepouStim do
néjakych riskantnich operaci. Partnerovy
piipadné 2 ¢ pasuji.

Jan Martynek mladsi:

Pas. Soupefi jest¢ midzou mit body 13-13(14)
a INT mtiZze ob¢hnout, kdyZ tam maji oni
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3NT (nemdm doStych na piipadné vypraco-
vanou drahou, vi se, kdo ma vSechny body).
A 1kdyZ nejspiS d4 W kontra, tak mam zajis-
tény drahy min. 8-fit pro manévrovani.
Ctenafi:
Ani experti, ani ¢tenafi nebyli v ndzorech na
spravnou hlasku jednotni. Ctenafi také volili
nejcastéji 24 v 47%. Méné jiz 2% nebo pas,
oboje ve 20% pripadi.

Problém 2
David Vozabal:
1 BT. Hlaska nejblize pravdé. Piky sice
nedrzim, ale pokud budeme hrit 1 BT, nijak
m¢e to netrdpi. Vypada to, Ze pokud ma part-
ner néjaké body, tak jedind mans, ktera ptjde
splnit, jsou 3NT. Kontra dat nemohu, proto-
Ze nebudu mit hlasku po 2% od partnera.

Otakar Svoboda:

1 BT. Druhd moZnost je v prvnim kole zapa-
sovat s Uvahou: "Nemad-li partner reopen, nic
nesplnime, a pokud cokoliv fekne, povedu
drazbu do mans$e". Problém je, Ze reopen
nemusi pfijit s mnoha listy se spole¢nym
znakem "body nebo délka v pikdch", kdy
tam budou 3 BT shora na body.

Anatol Filip:

1 BT. Nejlepsi hlaska (nebo - chcete-li -
nejméné Spatnd). Kontra mtize dopadnou zle
kdyz partner bude naléhat na srdcovy zava-
zek. 1 BT mohu splnit piipadné i kdyz sou-
pefi odehraji 5 pikovych zdviha.

Jan Martynek mladsi:

1 BT. Bodd mam dost, pravidelnou rozlohu
se sekundarnimi hodnotami taky. No a piky
bude urcité trochu pfidrzovat milj mily part-
ner.

Ctenafi:

Tentokrat rozhodovali vSichni trochu podob-
né¢ a zanedbdvali chybégjici zadrz v barvé
soupeit. 1| BT — 53% . Kontra jiZ jen 26%.



Problém 3

David Vozabal:

3%. Kazdopddné je to forsing (naturdlni).
Pokud v dalsim kole ukdzi plny fit pikovy,
rozhodné tim drazim list se slemovymi am-
bicemi a hldSkou 3& jsem popsal, kde mam
hodnoty. Partner se bude snize orientovat.
Otakar Svoboda:

3&. Pfirozené, forsing. Na prvni pohled se
sice nabizi hlaska 5#, ale to uz muze byt
moc. 3% mi v nékterych sledech umoZzni
ukdzat slemové moznosti jesté na 4. stupni.

Koneckoncu sko€it na 56 muazu v dalSim
kole.

Anatol Filip:

3v. Partner asi md srdcovou zddrz, kdyz
druhy soupef nezvySuje srdce. Po ptedpo-
kladanych 3 BT zadraZim 44, ¢im bych mél
vyjadfit silné zvySeni na 44, ovSem bez
srdcové kontroly (jinak bych drazil hned
48).

Jan Martynek mladsi:

3v. (FG, ne nutné, ale Casto s fitem) a pak
pokud mozno 4&. To by partnerovi mélo
vyjasnit, Ze jsem silny s fitem, bez srdcové
kratkosti (mohl jsem pfeci fict 4%) a ukazuji
trefovy cue-bid (s trefami jsem mohl pieci
fict naturdlné 34 po 24). KdyZ po 3v part-
ner skoc¢i na 44, tak s klidem zapasuji. Al-
ternativou 3% jsou 2 BT, pokud mam doho-
du, Ze jsou s fitem.

Ctenafi:

V odpovédich se vyskytovaly na rozdil od
delikatnéjSich hlasek expertd prakticky jen
dvé moznosti, spole¢né s experty silné 3w
v47% a ptimocaré 44 v 40%. Je vidét, ze
experti mnohem castéji voli vloZené forsin-
gy, o kterych jsou si jisti, Ze jim je partner
nezapasuje. &

Lamejte si hlavu -
reseni

Tomas Foit

Problém 1
Jih hraje 6%, vynos ¥2.
#1087
vQ98
J8754
87
aKJ65 1 4AQ9432
v432 \; n 97
92 ~  +1063
£KJ109 = 543
‘-
vAKJ1065
AKQ
$AQ62

Vynos beru na stole a na #10 zahodim

A. Pak vezmu jakykoliv vynos, odehraji
dvé kédra, dotrumfuji tak, Ze skoncim na
stole, a na tfi kdra zahodim tii trefy.
Problém 2

Jak rozehrajete nasledujici kombinaci, po-
kud potiebujete ziskat maximum zdviht?

48

aAJ97654
Nejlepsi je zahrat do kluka. Pokud Vychod
da figuru, je spravné vzit a pokracovat klu-
kem. Mate 13,6% na 6 zdviha, 71,2% na
5 zdvihit a 15,2% na 4 zdvihy. Primérné
ziskdte 4,98 zdviht.
Problém 3

Zéavazek 6%, vynos karo. Jak budete se-
hravat? Problém zaslal FrantiSek Netik.
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A85

82

Prvni varianta je snapnout okamzité treti
kiro a padnout pfi ctvrté srdcové dameé
u Vychodu. Druhd varianta je vytrumfovat
a hrat na déleni treft 3-2. Tu je mozné vy-
lepsit, kdyZ vyjdeme z ptedpokladu, Ze Za-
pad nemd singl tref, protoZe ho nevynesl
v prvnim zdvihu. Spocivd ve vzeti prvniho
zdvihu kdrovym esem v ruce, zahrani dvojky
nebo osmy trefové ke krdli na stole a vy-
trumfovani. Neda-li si obrana ve tfetim zdvi-
hu trefovy snap, Ize splnit nejen pii trefovém
déleni 3-2, ale i pfi trefovém A J x x u Zdpa-
du.

A jaké jsou pravdépodobnosti?

| S

Budeme-li snapovat tfeti kéaro, je zde
pravdépodobnost néco pres 20%, ze padne-
me i pii sedicim srdcovém impasu.

Zahrajeme-li na trefy 3-2, je zdanlivé
pravdépodobnosti padu 28%, ale piidavné
Sance, napi. singl kluk trefovy kdekoliv
(5,6%), ctvrty kluk u Vychodu (11,3%)
obrati nest’astny vysledek jen na kolem 11%.

Vezmeme-li kdro esem v ruce, hrajeme te-
oreticky na nejvétsi pravdépodobnost, kdyz
si pfiddme jesté 8,5% za AJxx pied. Ale to je
v praxi dost nebezpecné, protoze Zapad pak
muze z piidani Vychodu rozeznat, Ze jeho
partner mél singl, a kone¢né& poslat snap.
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Navic nemusel Zdpad pfijit na prvni vynos
od Axxx a nyni mu tato moznost dojde.
V praxi si spi§ procenta ubereme.

TakZe praktickd sehrdvka je vytrumfovat
a hrét trefy. Casto byvé dobré starat se o své
zdvihy a dat prednost vypracovdni barvy
pied snapy.

Problém 4

Jak rozehrajete nasledujici kombinaci, po-
kud potiebujete ziskat maximum zdviht?
443

#K1087

Impasujte do sedmicky. Pokud d4 Vychod
kluka nebo ddmu, pokryjte krdlem. Pak zno-
vu impasujte do osmi¢ky a nakonec vyneste

(ol

ze stolu nejvyssi zbyvajici kartu. @

Domaci vysledky

Tomas Foit
Kbvalifikace juniori

V dubnu prob¢hla i kvalifikace juniort
a dorostencu na leto$ni mezinarodni soutéZe.

Juniofi:
1. Poslednik — Sigmund 85
2. Vondrackova — Janecek 83
3. NymSova — Kos 71
4. Beran — Bahnik S. 70
5. Hlava¢ — Tegze 59
Dorostenci:
1. Jankova — Macura 102
2. Hoderova — Kopecky 77
3. St&panova — Nyms 75
4. Pipek — Bahnik O. 67
5. Dudkové - Barnet 59
Piebor republiky junioriu, 1.5.2004, 23 para
1. Poslednik — Sigmund 65.16
2. Justova — Pisa 57.14
3. Pipek — Pojman 56.71



4. Jelinek — Martynek

5. Horova — Tegze

6. Mala — Kovar

7. Hoderova — Kopecky

8. Beran - Bahnik S.

9. Tomcani - Jedlicka (SK)
10. Jankova — Macura

56.52
56.09
55.56
55.32
54.38
53.67
53.24

Prebor republiky seniorii, 1.5.2004, 13 paru

. Hebédk — Lusticky

. KuliSanovi

. Falc — Peka

. Vond¥ich - Cech Jan
. Franz — Grosman

. Talpa — Ri¢ka

. Vackovd — Saféf

. Picmaus — Bahnik

. Bambas - Subrt Jif
. Dobias — TiSnovsky

O\OOO\]O‘\UI#U)NH

1

a

VC Olomouc - 8.5.2004, 52 dvojic

61.87
59.10
59.01
58.00
56.03
54.23
52.43
49.82
44.03
41.60

1. Slemr - Tegze j.* KRA-BKP 60.77
2. Vajdovda — Vozabal ~ TOP-BKP 59.48
3. Czech - Pilch POL-POL 59.38
4. Beran* - Macura* PCE-ROZ 57.90
5. Nuliéek - Zajicek BKP-BKP 57.77
6. Roubal - Vecera OLO-OLO 56.77
7. Erdeova - Hnatova BKP-BKP 56.31
8. Hradil M. —Jelinek Z. BKP-BKP 55.19
9. Bahnik M. - Jaros PCE-ZLI 55.12
10. Zdobinska - Galbavy BKP-TOP 55.04

VC Trutnov - 15.5.2004, 31 dvojic

1. Masek — Erdeova
. Medlinova — Tomc¢ikova
. Martynek — Martynek
. JaneCek — Zacharova
. Skliba — Miro
. NymS - Vanék
. Slemr — Pulkrab
Forit - Ditétova Eva
9. Picmaus — Picmausova
10. Jelinek Z. — Hradil

~N N W

60.77
59.70
58.85
57.05
56.65
54.81
54.62
54.62
53.97
52.82

VC Strakonic - 29.5.2004, 32 dvojic

1. Jelinek Zdenék — Zadrazil 58,36
2. Svoboda — Erdeova 57,31
3. Pékny — Zajicek 56,87
4. Spélovsky - Medlin Jifi ml. 54,63
5. Klas - Pivnicka 54,55
6. Zdobinska - Galbavy 54,25
7. Schulzova - Lastovicka 54,18
8. Hnatova - Krasova 54,03
9. Tomcikova - Literak 53,66
10. KuliSanovi 53,13
VC Nového Mésta nad Metuji
5.6.2004, 52 dvojic
1. Slemr — Zajicek 62.54
2. Bahnik — Svoboda 61.50
3. Volhejn — Foit 61.12
4. Bahnikova — Mraz 60.92
5. Pulkrab — Krasa 57.46
6. Vondrich — Pivnicka 57.12
7. Batelova — Batela 56.77
8. Martynek ml.* - Martynek 55.81
9. Nuli¢ek — Holy 55.77
10. Stépanova* - Kopecky* 55.46
Individual VC Nového Mésta nad Metuji
5.6.2004, 28 hracia
1. Macura 67.01 %
2. Volhejn 64.24 %
3. Hlavac 58.33 %
4. Tomas 55.21 %
Jirdnek 55.21 %
6. Hrubant 54.17 %
7. LaStovicka 53.47 %
8. Stupka 52.78 %
Fort 52.78 %
10. Rubag 52.08 %

Tymy na VC Nového Mésta nad Metuji
6.6.2004, 19 tymi
1 Hasici kpt. Slemr, Vozabal, 162

pristroj Kosic¢ka, Ertnerova,

Vajdova, Galbavy

2 ACOL kpt. Bahnikova, Bah- 150

nik P., Svoboda, Mraz
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3 Toje kpt. Frabsa, Hlavac, 142

jedno Hoderova, Kopecky

4 Klub kpt. Erdeova, Masek, 139
Rodinné Erde, Svobodova
Turistiky

5 Drak kpt. Ty¢, Petera, Pic- 131

maus, Fort

Soutéz o nejispésnéjsiho hrace a hracku

P Jméno VP VCI T X
1 Slemr 30 30 60
2 Svoboda 27 24 51
3  Bahnik P. 27 24 51
4 Mraz 21 24 45
5 Bahnikova 21 24 45
6 Volhejn 24 16 40
7 Zajicek 30 30
8 Forit 24 6 30
9 Hlavac 12 18 30
10 Ertnerova 30 30
&

Kratce
Tomas Foit
Bonn 2004

Jiz 19. roc¢nik tradi¢né siln€ obsazeného
pohdru narodi se konal 19.-20. kvétna
v Bonnu. Turnaj slouzi vétSiné zemi jako
posledni test pfed mistrovstvim Evropy. Nasi
zemi reprezentovalo druZzstvo ve sloZeni
Svoboda — Volhejn, Mraz — Kurka.

Druzstva byla rozdélena do dvou skupin
po deseti. Tu nasi ¢ervenou vyhrdlo Holand-
sko se 170 body, kdeZto v Cerné stacilo Da-
nim 162 VP. Nasi skoncili ve skupiné 8. se
123 VP.

Ve findle porazili Danové Holand’any vy-
soko 69:28. Zde je potadi druzstev:

1. Dansko
2. Holandsko
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3. Madarsko 213
4. Francie 206
5.  Bulharsko 199
6. Neémecko 2 197
7. Polsko 192
8. Belgie 186
9. Anglie 184
10. Némecko 1 184
11. Bélorusko 184
12. Estonsko 184
13. Cesko 170
14. Finsko 166
15. Rumunsko 160
16. Luxembursko 159
17. Skotsko 154
18. Rakousko 151
19. Rusko 147
20. Slovinsko 137

Posledovy turnaje

Stale vice hrdct se ucastni internetovych
turnajii  pofddanych DuSanem Slachtou.
A ikdyZ jsou potadany predevsim pro Ceské
a slovenské hrace, doplituje DuSan pocty
i bridzisty dalSich zemi. Napifiklad Dusantv
individudl z 6.6.2004 vyhral polsky interna-
ciondl Tomasz Przybora. Na dalSich mistech
byli: 10. Moldk, 16. Picmaus, 20. Tatransky,
30. Suchd a 35. Haman, 38. Lohay. £

Odposlechnuto

Eva Ditétova

» Na tydnu Marusky Jelinkové se od stolu
po vyloZeni stolu ozyva: ,Jezi§ Maria.”
,Nefikd se Jezi§ Maria,” poucuje ihned
Marie své zaky, ,,ale - d€kuji partnere.*

» Partner odvazné zasédhne do drazby a pad-
ne za 1100. Po skonceni sehravky vysveét-
luje: ,,Kdyby vSechno dopadlo dobte, par-

tie by vlastné nic nestdla.” €



